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Mennyi idősen érdemes bele-
kezdeni, és mennyi ideig le-

het űzni ezt a sportot?
Az, hogy mikor kezdi el az ember, nagy-
ban függ a céloktól is. Ha valaki hobbi-
szinten, rekreációs céllal szeretné űzni, ak-
kor nincs igazán meghatározott korosz-
tály; ha viszont versenyzés a terv, akkor – 
akárcsak más versenysportokban – itt is 

ajánlott minél hamarabb, 5-6 éves kor kö-
rül elkezdeni.
A versenyzők többsége – ritka kivételektől 
eltekintve – 28-30 évesen fejezi be aktív 
pályafutását, sokan azonban edzőként, 
futószárazóként vagy bíróként továbbra is 
részesei maradnak a sportnak. A lovas
torna hazai és nemzetközi szinten is na-
gyon jó közösség, így aki egyszer a része-

se lesz, általában szívesen marad azután 
is, hogy befejezte aktív sportolói karrierjét.
Milyen előképzettség szükséges ah-
hoz, hogy valaki lovastornázhasson?
Leginkább semmilyen. Vannak sportágak, 
amelyek hozzátehetnek a lovastornászok 
fejlődéséhez – ilyen például a ritmikus gim-
nasztika vagy a fitnesz, illetve a táncos 
sportok bármelyike –, de az oktatást min-

A lovastornát a legtöbben a cirkusszal vagy a kaszkadőrökkel azonosítják, kevés gyerek, és még kevesebb szülő 
gondol (komolyan) arra, hogy ez akár egy sport is lehet, amelyet akár egészen kicsi korban el lehet kezdeni 
– sőt, akkor a leginkább ajánlott. A lovastorna, amellett, hogy rendkívül látványos sport, számos készséget is 
fejleszt. Nem véletlen például, hogy a lovon végzett tornagyakorlatokat számos esetben terápiás célokkal is 
alkalmazzák, Németországban pedig a lovaglótudás megalapozásául szolgál, ott tehát minden lovagolni tanuló 
gyermek megismerkedik a lovastorna alapjaival is. Sajnos Magyarországon egyelőre nem olyan elterjedt ez a 
mozgásforma, jelenleg a szakág alig több mint száz versenyzővel rendelkezik – a németországi több tízezerrel 
szemben –, sokkal több lehetőség adódik azonban az elkezdésére, mint azt gondolnánk. Ebben a cikkben 
röviden áttekintjük, kinek ajánlott ez a sportág, mit kell tudni az elkezdésekor, és milyen lehetőségei vannak 
egyáltalán annak, aki Magyarországon lovastornász szeretne lenni.

denkivel az alapoktól kezdjük, az új csapat-
tagok lépésről lépésre sajátítják el a 
lovastorna mozgásanyagát. Az egyesüle-
tek többsége nemcsak lovon, hanem torna-
teremben is edz, ahol alapvető gimnaszti-
kát, valamint a későbbiekben akrobatikus 
gyakorlatokat is tanulnak a versenyzők. A 
lovardában emellett nemcsak lovon, hanem 
műlovon is folyik az edzés. A műló egy álta-
lában fémhordóból kialakított, hevederrel 
vagy kapaszkodókkal felszerelt, a lónál 
alacsonyabb eszköz, amelyen a verseny-
zők biztonsággal sajátíthatják el az egyes 
gyakorlatokat azelőtt, hogy lovon is meg-
próbálnák azokat. Magyarországon min-
den versenyen vannak úgynevezett amatőr, 
illetve utánpótlás kategóriák, ahol a résztve-
vők részben vagy teljes egészében műlo-
von mutatják be a gyakorlataikat – nem kell 
tehát megijedni, hogy a kezdők rögtön lo-
von, vágtában fognak edzeni, versenyezni; 
ez sok-sok év munkája után jön majd el.
Milyen kilátásai vannak egy lovas-
torna-versenyzőnek, milyen szint-
re mennyi idő alatt tud felfejlődni?
Sajnos ez egyelőre nem az a sportág, 
amelyből profi sportolóként meg lehet élni, 
kitartó munkával azonban lehetőség nyílik 
a nemzetközi szereplésre, sőt, akár a 
pénzdíjas versenyeken való részvételre is. 
Hogy ki mennyi idő alatt milyen szintre jut 
el, az nagyban függ az egyéni képessé-
gektől, és persze az edzésmunka gyakori-
ságától; a hazai versenykategóriák viszont 
úgy vannak kialakítva, hogy a versenyzők-
nek lehetőségük nyíljon folyamatosan, lép-
csőfokonként egyre följebb lépni, ami elő-
segíti a fokozatos fejlődést, és egyben 
motivál is. A műló után először lépésben, 
majd a későbbiekben vágtában mutatják 
be a versenyzők a gyakorlataikat. Nem-
zetközi szinten egyéniben 12 éves kortól 
van lehetőségük versenyezni a lovastorná
szoknak, csapatban vagy párosban azon-
ban már ennél hamarabb is szerepelhet-
nek, akár Európa-, illetve világbajnoksá-

gon is. A tapasztalat az, hogy a verseny-
zők körülbelül 5-7 év után jutnak el a vág-
tás egyéni kategóriákig – tehát ahol már 
versenyezhetnek nemzetközi szinten is –, 
de ez is nagyban függ egyebek között az 
egyéni képességektől, illetve itt már fontos 
tényező az is, hogy az egyesület milyen 
lovakkal rendelkezik, hiszen ez is befolyá-

solja, hogy milyen kategóriákban tudnak 
indulni a versenyzőik.
Mennyi elfoglaltsággal jár a 
lovastorna heti, havi szinten?
Ezt is egyesülete válogatja, de a verseny-
zők általában legalább heti két lovas 
edzésen, és többnyire egy tornatermi al-
kalmon vesznek részt, amelyek időtartama 
másfél, két, esetleg három óra is lehet, 
hosszabb edzésekre inkább a hétvégéken 
lehet számítani. A szint emelkedésével és a 

céloktól függően növekedhet az edzések 
száma, illetve a komolyabb nemzetközi 
versenyzők más jellegű, erőnléti vagy tán-
cos órákat is beiktatnak a programjukba. 
A versenyidőszak elsődlegesen tavaszra 
korlátozódik, a szezon márciussal kezdő-
dik és a hazai versenyzők számára a má-
jus végétől szeptemberig tartó nyári szüne-
tet követően októberben az országos baj-
noksággal fejeződik be. A nemzetközi 
versenyek többségét április és július között 
rendezik, az Európa- és világbajnokságok 
pedig július végére, illetve augusztus elejé-
re esnek. A hazai versenyek egy- vagy két-
naposak, a meghirdetett kategóriák szá-
mától függően, míg nemzetközi szinten 

három, vagy akár négy napig is eltarthat-
nak. Egy hazai versenyző számára a rész-
vétel összességében évi körülbelül öt hét-
végés elfoglaltságot jelent, egy nemzetkö-
zi szintű sportoló számára egy-kettővel, de 
akár négy-öttel is többet, az edző és a ver-
senyző döntésétől függően.
Hol „kopogtathat”, aki lovastor
názni szeretne?
Jelenleg a lovastorna egy kicsit centrali-
zált Magyarországon, a versenyző klu-

Hogyan legyek 

lovastornász?

„A lovastorna hazai és nemzetközi szinten is 
nagyon jó közösség, így aki egyszer a részese lesz, 

általában szívesen marad azután is, 
hogy befejezte aktív sportolói karrierjét”
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Ahogy meséli, első lovát a keresztelőjé-
re kapta és szerinte lovagolni sokkal 

könnyebb, mint bringázni. A lovak, a lo-
vaglás az életének mindig része volt, 
Habsburg Györggyel az esküvőjükre is lo-
vat kaptak nászajándékba, és a ló miatt is 
kerültek Sóskútra. Olyan helyet kerestek, 
amely csendes, vidékies, ám Budapesthez 
közel van és jó a közlekedés, a repülőtér 
viszonylag könnyen elérhető, hisz György 
sokat utazik. A Budapesttől 23 kilométerre 
az M7 autópálya mellett lévő Sóskút pe-
dig már ismerős hely volt, mert Habsburg 
Ottó a település díszpolgára, és az itteni 
lovardában tartották ezt a bizonyos nász-
ajándékba kapott lovat is.
A lovardában az ott működő lovastorna-
csapatnak kerestek lovat, Eilika pedig 
amellett, hogy maga lovagolta és verseny-
zett is vele lovastusában, felajánlotta a lo-
vát a voltizsálóknak is, egyrészt, mert ak-
kor már nyolchónapos terhes volt és nem 
ügethetett, másrészt, mert mint mondja, a 
sokcélú használatnak van értelme, és nem 

igaz, hogy egyik vagy másik sportágban 
„tönkremegy a ló”. 
Ma a saját birtokukon virágos- vagy al-
máskert helyett egy karámrendszer veszi 
körül a házat – és persze istálló és fedeles 
lovarda. Az istálló eredetileg a saját lova-
iknak épült, hisz ahogy jöttek a gyerekek, 
természetes volt, hogy mindhárman lova-
golnak, sőt talán a sóskúti hagyományok 

miatt mindhárman lovastornáztak, lovas
tornáznak is – nemzetközi szintig jutottak. 
„Ildikó 2017-ig az ificsapatunk tagja volt, 
indult az Európa-bajnokságon és minősült 
a vb-re. Most viszont Károly Konstantin az, 
aki aktívan lovastornázik. Nyáron Hollan-

diában indult a felnőtt Eb-n. Egyéni ifi fiú 
kategóriában nemzetközi szinten verseny-
zik, 2019-ben még nem sikerült az ifi vb-re 
minősülnie, viszont ezüstérmet hozott haza 
az országos bajnokságról.” 
De vissza Sóskútra! Olyan nagy igény volt 
istállóra, hogy ma már nem csak a saját 
lovaik laknak itt. Eilika amellett, hogy gye-
rekeket nevelt, létrehozott egy jótékonysá-

gi alapítványt is, és valahogy természete-
sen adódott, hogy a hobbija, vagyis a lo-
vaglás mindennapos „munka” is lett.
A Habsburg Eilika Alapítványnál a lovar-
dájukban „vegyes használatban” vannak 
a lovak, hisz a voltizslovaknak is szüksé-

„Normálisan edzem a lovakat, 
mint a németek”

Ha magáról kérdezem, egy-két szó-
val elintézi a választ, bezzeg ha a 
gyermekeiről, lovakról, lovaglásról, 
versenyekről van szó, szinte ömlik 
belőle a szó. Ő Eilika von Oldenburg 
hercegnő, vagy ahogy itthon ismer-
jük, Habsburg Eilika. Beszélgeté-
sünk során csapongunk, de a lovak-
tól nem tágítunk. Eilika azon szeren-
csés emberek közé tartozik, akik-
nek a munkája egyben a hobbija is.

bok többsége Budapesten és környékén 
található; élen jár azonban a versenyzés-
ben és versenyszervezésben a kaposvári 
Lovasakadémia, és az utóbbi években fel-
került a szakág térképére Mosonmagyar
óvár és Kiskunhalas is. A jelenleg ver
senyző egyesületek nevei és elérhetősé-
gei megtalálhatók a lovastorna.lovasszo
vetseg.hu/egyesuletek oldalon, de az or-
szág több pontján léteznek még olyan lo-
vardák, ahol foglalkoznak lovastornával, 

esetleg bemutatóznak is, ezért ha valaki 
szeretné kipróbálni a sportot az említett 
városokon kívül, akkor is érdemes a kör-
nyező lovardákban tájékozódni. Ha vala-
ki egyesületként, edzőként szeretne el-
kezdeni foglalkozni a sporttal, vagy csak 
segítséget kérne, az egyesületek mellett a 
Lovastorna Szakág elnevezésű hivatalos 
Facebook-oldalon is tájékozódhat, ahol 
az üzenetekre a szakág vezetői válaszol-
nak.

Milyen befektetéssel jár elkezdeni 
ezt a sportot, milyen felszerelésre 
lesz szükség?
Maga az elkezdés szerencsére nem igé-
nyel nagy befektetést. Ruházat tekinteté-
ben nincsenek különösebb kikötések, an�-
nyi a fontos, hogy lehetőleg testhez álló 
ruha legyen, ami nem tud beleakadni a fel-
szerelésbe, és nem zavarja a gyerekeket a 
mozgásban. Amit meg kell vásárolni, az a 
papucs vagy balettcipő, amiben a 
lovastornászok a lovon, illetve a műlovon 
edzenek. Ez általában a nagyobb sport-
áruházakban vagy interneten keresztül 
szerezhető be, de az egyesületekben szin-
te bárki tud ötleteket adni, hogy hol érde-
mes keresni. A versenyzés elkezdésekor 
szükség lesz versenyzőruhára, azaz 
dresszre és egyesületi pólóra, melegítőre 
is, ezeket azonban sok egyesületben nem 
szükséges az újaknak azonnal megvenni-
ük, lehetőség van „öröklésre” az idősebb 
versenyzőktől. Hosszabb távon – főleg, 
amikor a versenyzők már kiforrottabb 
egyéni koreográfiákkal rendelkeznek –, 
célszerű egyéni dresszeket varratni, de 
ezeket is általában egy vagy több szezo-
non át használják a versenyzők. Ezen felül 
az edzések díjával kell számolni, ami álta-
lában havidíjas rendszerben működik, de 
itt is igaz az, hogy klubonként, lovardán-
ként változnak a költségek és a feltételek.
Összességében kinek ajánlott ez a 
sportág?
Lényegében bárkinek érdemes elkezdeni, 
aki szereti a lovakat és szeret mozogni; 
akik pedig emellett még a táncos, művé-
szibb sportokat is kedvelik, azoknak kifeje-
zetten ajánlott. A hiedelmekkel ellentétben 
ez nem női sport, sőt! Vannak nagyon sike-
res és népszerű férfiversenyzők is, de saj-
nos ritkább, hogy egy fiú a lovastornát vá-
lasztja a sportjának – ezért viszont minden 
edző nagyon boldog, ha fiúk is csatlakoz-
nak a csapatába.
Sokan érkeztek sokféle céllal vagy elvá-
rással, de még többen ezek nélkül, puszta 
véletlenek folytán kezdtek bele ebbe a 
sportágba, ami aztán teljesen megváltoz-
tatta az életüket – a dolog pozitív értelmé-
ben. Aki elkezdi, mindenképpen nyerni 
fog vele, akár szeretne később versenyez-
ni, akár nem.

Bence-Kiss Krisztina

„Nagyon fontos a körültekintés 
és a szent rend, hogy mindenki mindent elpakoljon 

maga után. Ez most úgy hangzik, 
 mintha természetes lenne, de sajnos már nem az…”


